

УДК 625.712

Ващинська О.А.,
Одеська державна академія будівництва і архітектури**ЯКІСНА ОЦІНКА ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З СПЕЦІАЛЬНОСТІ
«МІСЬКЕ БУДІВНИЦТВО ТА ГОСПОДАРСТВО»**

Наведено підсумки Всеукраїнських студентських олімпіад та оглядів-конкурсів дипломних і курсових проектів зі спеціальності «Міське будівництво і господарство», проведених в 2014-2016 роках в Одеській державній академії будівництва і архітектури.

Ключові слова: студентська олімпіада, огляд-конкурс, курсові та дипломні проекти, магістерські роботи.

Фахівці з вищою освітою з спеціальності «Міське будівництво і господарство» готувались і готуються в даний час в Україні для широкого кола діяльності в сферах будівництва, містобудування, житлово-комунального комплексу та управління генерального розвитку міст.

Рівень підготовки надає можливість фахівцям з цієї спеціальності кваліфіковано виконувати складні інженерні завдання та професійно розробляти проектні рішення за фахом, займати керівні посади, як в управлінні структурними підрозділами будівельної галузі, так і ефективно працювати на державних посадах.

Значна кількість випускників з цієї спеціальності займала та займає важливі керівні посади на рівні державних органів влади, міського управління, управління значними будівельними та проектними організаціями України.

Це є значною мірою оцінки якості підготовки фахівців для будівельної галузі за фахом «Міське будівництво і господарство».

Для активізації і стимулювання творчої праці та підвищення навчально-пізнавальної діяльності та якості підготовки студентів, вдосконалення навчального процесу, корегування питань, які вивчаються на базових дисциплінах спеціальності проводяться студентські олімпіади та огляди-конкурси курсових, дипломних проектів, випускних робіт «Бакалаврів» і «Магістрів».

В 2014, 2015 і 2016 роках такі заходи виконувались в Одеській Академії будівництва та архітектури [1]. Були представники 14 ВНЗ України, які мають випускаючи кафедри «Міське будівництво та господарство».

Назва вищого навчального закладу	Кількість студентів, які прийняли участь у олімпіаді			Кількість переможців у олімпіаді, 1-3 місяця			Кількість переможців у огляді-конкурсі, 1-3 місяця			Всього нагород
	2014	2015	2016	2014	2015	2016	2014	2015	2016	
Київський національний університет будівництва і архітектури	4	4	5	2	3	2	6	6	4	30
Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова	4	6	6	2	1	2	8	10	11	34
Одеська державна академія будівництва та архітектури	4	6	6	2	3	3	4	7	6	25
Національний університет водного господарства та природокористування	3	2	2			1	5	4	4	14
Вінницький національний технічний університет	2		2			1	3			5
Запорізька державна інженерна академія	2		2					1	3	5
Національний університет «Львівська політехніка»	4	3	4					1	1	2
Луцький національний технічний університет	2	3	3				1	2	1	2
Полтавський національний технічний університет ім. Ю. Кондратюка	2		2		3			2	1	3
Криворізький національний університет	2		3		6			3	3	
Донбаський національний університет міста, м. Лісичанськ			1	1						1
Ужгородський національний університет			2		2					2

Найбільш робіт було представлено у огляді-конкурсі 2016 року Харківським національним університетом міського господарства ім. О.М. Бекетова та Київським національним університетом будівництва і архітектури.

Надані проекти вищих навчальних закладів показали, що їх склад за останні роки значно приблизився до єдиних стандартів. Кафедри «Міського будівництва та господарства» вищих навчальних закладів виконують різноманітні теми дипломних і магістерських робіт: таких як «Планування та благоустрій міст», «Інженерна підготовка території», «Утримання міської забудови», «Міський транспорт», «Вулиці та дороги», які показують рівень підготовки спеціалістів у сфері міського господарства.

За результатами проведення олімпіади 2016 були визначені переможці, які були нагороджені в номінації «Планування і благоустрій міст»:

дипломом I ступеню - Шепельський Євген Олегович, студент Одеської державної академії будівництва та архітектури;

дипломом II ступеню - Громадецький Андрій Вікторович, студент Харківського національного університету міського господарства ім. О.М. Бекетова;

дипломом III ступеню - Островська Дар'я Юріївна, студентка Запорізької державної інженерної академії;

в номінації «Міські вулиці та дороги»:

дипломом I ступеню - Трокаєва Анастасія Юріївна, студентка Одеської державної академії будівництва та архітектури;

дипломом II ступеню - Колоша Марина Сергіївна, студентка Харківського національного університету міського господарства ім. О.М. Бекетова;

дипломом III ступеню - Денис Роксолана Степанівна, студентка Київського національного університету будівництва і архітектури;

в номінації «Утримання міської забудови»:

дипломом I ступеня - Нечипорук Олена Валеріївна, студентка Одеської державної академії будівництва та архітектури;

дипломом II ступеню - Косач Юліана Ярославовна, студентка Національного університету «Львівська політехніка»;

дипломом III ступеню - Сугоняко Анна Сергіївна, студентка Київського національного університету будівництва і архітектури.

Слід відмітити, що учасники продемонстрували гідну підготовку, широкий діапазон знань з предметів та вміння виконувати достатньо складні за обсягом графічні та розрахункові завдання.

В дні проведення олімпіади пройшла конференція представників вищих навчальних закладів України, на якій було прийнято рішення:

- ухвалити проведення олімпіади за спеціальністю «Міське будівництво і господарство» (МБГ) успішним;
- рахувати також доцільно разом з олімпіадою проводити «огляд-конкурс» курсових, дипломних проектів та магістерських робіт;
- визначити високу якість та актуальність тематики робіт огляду-конкурсу, аргументованість пропонуваніх рішень і їх зв'язок з реальними проблемами міст;
- звернути увагу на підвищення якості підготовки містобудівної частини дипломних проектів і магістерських робіт;
- залучити до участі в олімпіаді та огляді-конкурсі представників навчальних закладів інших держав;
- паралельно з оглядом-конкурсом доцільно проведення навчально-методичних семінарів для викладачів кафедр «Міського будівництва та господарства»;
- розробити та затвердити методичне положенні про дипломне проектування;
- поширити обмін інформацією між навчальними закладами щодо інновацій в організації навчального процесу за спеціальністю МБГ;
- здійснити уніфікацію навчальних планів, робочих програм за нормативними дисциплінами спеціальності МБГ;
- склад курсових проектів за нормативними дисциплінами спеціальності МБГ повинен бути однаковим для всіх кафедр, що готують фахівців відповідної спеціалізації.
- звернутися до Міністерства Вищої освіти з проханням о доцільності проведення олімпіади в наступному році у Національному університеті водного господарства та природокористування м. Рівно.

Література

1. Ващинська О.А. Всеукраїнська студентська олімпіада: з спеціальності «Міське будівництво і господарство». - В зб. «Містобудування та територіальне планування», вип. 58. – К.: КНУБА, 2015. – С. 66-69.

Аннотація

Наведено итоги Всеукраинской студенческой олимпиады та смотр-конкурса дипломних и курсових проектов по специальности «Городское строительство и хозяйство», проведенных в 2014-2016 годах в Одесской государственной академии строительства и архитектуры.

Ключевые слова: студенческая олимпиада, смотр-конкурс, курсовые та дипломные проекты, магистерские работы.